

省妇联召开党组(扩大)会议——

# 认真学习贯彻党的十八届四中全会精神

今日女报/凤凰网(通讯员 汤萌)按照中央和省的部署,10月27日,省妇联召开党组(扩大)会议,认真传达学习党的十八届四中全会精神,结合妇联实际研究部署贯彻落实工作。省妇联党组书记、主席杜亚玲主持会议。省妇联党组全体成员和机关领导、机关全体干部职工以及直属机构副处级以上干部参加了会议。会上,杜亚玲传达了省委副书记、省长杜家毫,省政协主席陈求发,省委副书记孙金龙等领导同志关于十八届四中全会有关精神的通报,学习了省委书记、省人大常委会主任徐守盛关于贯彻落实全会精神的要求。省妇联副主席龚健宣读了十八届四中全会公报,省妇联权益部部长彭迪结合妇女维权工作谈学习体会。

在传达学习中,党组一致认为,党的十八届四中全会的召开,对于全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦,对于全面深化改革、完善和发展中国特色社会主义制度,提高党的执政能力和执政水平,具有重大而深远的意义。全会明确提出全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则和重点任务,鲜

明提出关于依法治国的一系列新观点、新举措,深刻回答了我国社会主义法治建设的一系列重大理论和实践问题,是指导新形势下全面推进依法治国、建设社会主义法治国家的纲领性文件和行动指南。

党的十八届四中全会是我们党第一次召开全会专题研究依法治国,并第一次就此专门作出决定,这是以习近平同志为总书记的党中央作出的历史性贡献,具有里程碑意义。会议对我国当前和今后一个时期全面推进依法治国作出了重大战略部署,为妇女事业发展及妇女维权工作指明了方向,让妇女工作者倍受鼓舞。与会人员一致表示,一定带头学习好、领会好、贯彻好全会精神,扎扎实实把全会的部署要求落实到妇联工作全过程,团结动员广大妇女为全面推进依法治国、推动全面建成小康社会的事业作出新贡献。

杜亚玲对妇联组织认真学习贯彻全会精神作出具体部署。一是深入学习领会全会通过的《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》和习近平总书记重要讲话精神,切实把思想

和行动统一到中央重大决策部署上来。要把认真学习宣传贯彻党的十八届四中全会精神作为当前和今后一个时期妇联组织的首要政治任务,省妇联要在妇联系统作表率,在妇联系统兴起学习贯彻热潮,坚持党组理论中心组专题学习会、机关各党支部每周学习交流,深刻领会重大意义和精神实质,认真研究贯彻落实的思路举措,立足崇尚宪法精神,普及法律知识,树立法治信仰,增强法治自觉,提高法治思维和依法办事的能力,与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。二是充分发挥妇联组织优势,动员广大妇女在全面推进依法治国伟大实践、建设法治中国进程中发挥“半边天”作用。要充分运用遍布城乡的“妇女之家”,引导妇女增强法治观念、提高法律素养,自觉学法懂法、爱法护法、守法用法,自觉履行法定义务、社会责任、家庭责任,做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。三是抓住全面推进依法治国的重要契机,以更实举措履行好代表和维护妇女权益、促进男女平等的基本职能。全面推进依法治国为落实男女平

等基本国策、保障妇女儿童合法权益提供了坚强保障,要紧密结合妇联职能,加大源头参与力度,增强维权服务实效,推动进一步完善保障妇女儿童权益的法律法规,进一步解决妇女儿童维权重点难点问题,进一步营造尊重妇女、保护儿童的良好社会氛围,使依法保障妇女儿童权益落到实处。四是加强自身建设,不断提高妇联组织和干部依法履职的能力和水平。妇联干部要注重学习法律、研究法律,带头遵守法律、带头依法办事、带头维护法律权威,更加自觉地用法治眼光审视妇联工作,用法治思维谋划妇女发展,用法治手段维护妇女儿童权益。要把全会提出的持之以恒抓好作风建设、切实把从严治党落到实处、坚定不移推进反腐败斗争、严守政治纪律和政治规矩等要求不折不扣地落实好,以严的标准要求干部、以严的制度管理干部、以严的纪律约束干部,在服务党和国家工作大局中,在推进湖南妇联工作创新发展中,用法治精神推进妇女事业发展,为书写法治中国建设的湖南新篇章作出贡献。

(上接 A05 版)

■名人说选秀  
台湾歌手庾澄庆:眼下选秀节目泛滥,给观众特别是年轻人造成一种“当明星并没那么困难”的印象。其实这个舞台,不是人人都能上来的。  
《超级女声》评委黑楠:选秀是个快消品,不用奢望人们过了几年还记得选手是谁。  
“型秀”节目制片人戴钟伟:我支持正面健康的努力,但不希望盲目参赛。我也不希望一些年轻人选秀成瘾,梦想大家都有,但不要拖累家庭,不要影响正常的学习。



■编后

关于选秀节目给选手带来的种种“后遗症”,这早已不是一个新鲜的话题。早在2004年《超级女声》开启平民选秀的热潮之后,就已经有人在反思这场全民娱乐狂欢背后的隐忧。但10年来,选秀节目如火如荼的发展,而那些怀揣梦想参与其中的人从来都知道,这是一座太窄的桥,能走过去的太少,绝大部分人只能是庞大的分母,一路艰难挣扎。

但选秀节目的确向人们展示了一夜成名的模板,即便失败后可能给自己带来伤害,但选秀路上从不缺一股劲儿想要闯到底的人。这场华丽而艰辛的逐梦之旅,逐渐从别人的勇敢演变成了众人前赴后继的社会现象。

我们并不反对追求梦想,但这世上毕竟只有一个李宇春。短暂的风光之后,都要重新回到起跑的地方,重新过回普通人的生活。在选秀所提供的“一个人蹂躏数万人”的残酷娱乐模式里,年轻的孩子们更容易痛苦迷茫。因此,我们的家长和教师,应该对孩子们做出引导,让他们分清梦想与虚幻的界线。如若不然,我们今天讲述的这些令人惋惜的故事还将越来越多的上演。

## 长沙喜获 2016 年国际矿物学和博物馆大会举办权

今日女报/凤凰网(记者 陈思伊 通讯员 陈波)10月28日,记者从中国(长沙)国际矿物宝石博览会组委会了解到,中国取得2016年第八届国际矿物学和博物馆大会(M&M8)举办权。该大会将与第四届中国(长沙)国际

矿物宝石博览会(简称“矿博会 CMGS”)同址同期举办。

日前,联合国教科文组织旗下的国际权威矿物学组织——国际矿物学协会(IMA)在第51届慕尼黑矿物化石展上举行专场发布会,宣布中国取得2016年第八

届国际矿物学和博物馆大会举办权。此次系国际矿物学和博物馆大会首度在亚洲国家举行,并将与第四届中国(长沙)国际矿物宝石博览会(简称矿博会 CMGS)同址同期举办。

据悉,国际矿物学和博物馆

大会从1988年起,每四年举办一届,由国际矿物学协会(IMA)组织,是全世界地球科学领域顶级专家出席的学术交流盛会,此前七届一直在欧美发达国家举办。

## 隆回万名留守妇女变身本土“上班族”

今日女报/凤凰网(通讯员 罗理力 彭晓)10月27日早晨,邵阳市隆回县桃洪镇花门村留守妇女罗莉凤把孩子送到学校后,准时来到“兴昂”鞋厂上班。“在家门口上班虽然工资不如外地,但能照顾家庭,而且有归宿感。”如今,该县像罗莉凤一样在家门口上班的留守妇女已达1万余人。

隆回县原本是一个劳务人口输出大县,为让留守妇女挣钱、持家两不误,该县妇联、人力资源和社会保障等部门联合实施“筑巢引凤”工程。据悉,该县在引进50余家大型外资企业落户的同时,自主创办了“家庭式”微小型企业。这些企业技术

含量相对较低,女性劳动力需求较多,且劳动报酬大多以计件为主,工作时间灵活,甚至可以领料回家操作。

此外,“送科技下乡”、“农村劳动力转移培训阳光工程”、“妇女就业创业援助工程”等就业培训活动,让全县65%的妇女掌握了电动缝纫、女红制作、刺绣加工、特种养殖、蔬菜种植等实用致富技能,涌现出了各个领域的女科技带头人和致富女能手。

留守妇女安心在家门口就业后,农田抛荒、空巢老人无人看管、留守儿童无人照顾等实际问题迎刃而解。



隆回县桃洪镇留守妇女在家门口的工厂上班。摄影/罗理力 彭晓

## “如何控制情绪”、“如何人际交往” 李丽心灵教育中心为留守儿童授课

今日女报/凤凰网(记者 李旦 通讯员 黄逊)10月24日,湖南李丽心灵教育中心深入衡阳市祁东县双桥镇,开展了为期两天的捐资助学活动。活动中,2万元现金和价值2万元的文具包,被

送到了100名留守儿童的手中。

“我们从省妇联了解到,衡阳地区的留守儿童居全省首位,达58.6万,其中祁东县最为典型。经过筛选,项目组最终确定来到祁东县双桥镇。”湖南李丽心灵教

育中心执行主任葛鹏介绍称,为了让留守儿童有一个健康的童年,此次捐资助学活动特别开设心理知识普及课堂,教授孩子们“如何控制情绪”、“如何人际交往”、“什么是雷锋精神”、“经典诵读《弟

子规》、“收集梦想”等。

除了前往两所小学捐助73个学生外,李丽心灵教育中心的工作人员还走进双桥镇的金盆村和月塘村走访了27个留守儿童家庭,完成了捐资助学100个儿童的心愿。

## 33名贫困学子获深圳茶陵商会捐助

今日女报/凤凰网(通讯员 陈朝希)近日,深圳茶陵商会“爱心结对”捐赠启动仪式在株洲市茶陵县举行,33名贫困学子获得3万余元助学金。

据悉,本次活动资助对象为该县品学兼优、家境贫困的小学、初中、高中学子。通过推荐或自荐,深圳茶陵商会协同县妇联、县商务局核实信息、认真筛选,最终

确定茶陵一中陈佳丽等33名贫困学子进入深圳茶陵商会的助学名单。受助名单中,小学生、初中生、高中生每个学期每人将分别获得500元、1500元、2000元捐助。

活动中,株洲市妇联妇女儿童心理咨询专家王辉平受邀为在场学子和家长们举行亲子互动等心理咨询辅导。



查询·订票·送票·常客服务